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Сучасний стан розвитку суспільства, який характеризується соціально-

економічними і політичними змінами, розвитком ринкових відносин, потребує від 
особистості  певних якостей, серед яких – здатність людини думати, приймати 
рішення і діяти самостійно. 

Формування в учнів самостійності і відповідальності задекларовано як одне з 
провідних завдань другого циклу здійснення освітнього процесу в Новій 
українській школі у Концепції «Нова українська школа» (2016). Про потребу 
виховання самостійності як риси особистості, необхідності формування у школяра 
позиції суб’єкта діяльності, здатного самостійно визначити мету, вибирати шляхи, 
засоби і способи реалізації, організовувати, регулювати й контролювати їх 
виконання йдеться  також і в інших  нормативно-правових документах з питань 
освіти і виховання (Закони України «Про освіту», Закон України «Про загальну 
середню освіту» та ін.). 

Це актуалізує необхідність перегляду підходу до процесу виховання 
самостійності в  учнів молодшого шкільного віку.  

У «Сучасному тлумачному психологічному словнику» (2005) поняття 
«самостійність» визначається як «узагальнена властивість особистості, що 
проявляється в ініціативності, критичності, адекватній самооцінці й почутті 
особистої відповідальності за свою діяльність і поведінку» [5, с.340], а у 
«Психологічній енциклопедії» (2006) як «вольова якість особистості, яка полягає в 
умінні за власною ініціативою ставити перед собою цілі, без сторонньої допомоги 
знаходити шляхи їх досягнення і виконувати прийняті рішення» [3, с.125]. 
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Дослідження проблеми формування самостійності дітей і молоді здійснювали 
психологи Л. Божович, Л. Виготський, О. Висоцький, І. Кон, Є. Ільїн, 
Г. Люблінська, С.Рубінштейн, В. Селіванов та ін. 

Так, відомий психолог С.  Рубінштейн зазначав, що самостійність – це свідоме 
мотивування дій та їх обґрунтованість, незалежність від чужих впливів, прагнення 
і здатність діяти відповідно до власних переконань. Вона виявляється по-різному і 
специфічна у різних видах діяльності [4, с.432]. З вольовими якостями особистості, 
що виявляються у спроможності «систематизувати, планувати, регулювати й 
активно здійснювати своєї діяльності без постійного керівництва та надання 
практичної допомоги ззовні», співвідносить феномен самостійності К. Платонов. 

Характеристику самостійності як вольової риси особистості знаходимо у 
відомого російського психолога В.  Селіванова. Автор розглядав самостійність як 
підпорядкування своєї поведінки власним переконанням і вміння самостійно 
здійснювати свої дії і вчинки... Самостійність включає завзятість, стійкість у 
подоланні труднощів. Але вона, як і наполегливість, за своєю суттю протилежна 
упертості.... Під самостійністю він розумів: «Бажання і здатність здійснювати 
будь-яку діяльність без сторонньої допомоги. Вона проявляється в самостійному 
прийнятті рішень, здійсненні наміченого, самоконтролі, у відповідальності за свої 
справи і вчинки. 

У контексті нашого дослідження значний інтерес викликає тлумачення 
структури самостійності, запропоноване Л. Божович та іншими психологами, на 
думку яких інтеграційна сутність самостійності відбивається в єдності двох її 
сторін: внутрішньої і зовнішньої. Внутрішню сторону самостійності складають її 
психологічні компоненти: потребністно-мотиваційний, що представляє собою 
систему домінуючих потреб і мотивів самовдосконалення молодших школярів у 
навчальній діяльності; змістовно-операційний, який визначає сформованість в 
учнів знань, умінь, навичок, способів здійснення навчальної діяльності; емоційно-
вольовий, який зумовлює стійкість застосування учнем навчальної діяльності для 
самовдосконалення [1, с. 365].  Зовнішня сторона названих компонентів змістовно 
проявляється як в провідному виді діяльності (навчальній), так і в інших видах 
(ігровій, трудовій) діяльності школяра.  

Тлумачення поняття «самостійність» дав С. Гончаренко в «Українському 
педагогічному енциклопедичному словнику» (2011): «Самостійність – одна з 
властивостей особистості. Характеризується двома факторами: 1) сукупністю 
засобів – знань, умінь і навичок,  якими володіє особистість; 2)  ставленням 
особистості до процесу діяльності, її результатів і умов здійснення, а також 
зв’язками з іншими людьми, які складаються в процесі діяльності» [2, с.248]. 

Отже, здійснений науковий пошук дав змогу зробити висновок, що 
самостійність – одна з провідних якостей особистості, що виражається у вмінні 
ставити собі певні цілі і домагатися їхнього досягнення самотужки. Самостійність 
передбачає відповідальне ставлення людини до своєї поведінки, здатність діяти 
свідомо та ініціативно не лише у знайомих обставинах, а й в умовах, зокрема, які 
потребують нестандартних рішень. Вона стає результатом залучення учнів до 
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різних видів діяльності. Із затвердженням Концепції «Нова українська школа»  
проблема самостійності як якості особистості не втратила актуальності, а набула 
нового розвитку у світлі завдань Нової української школи і тому потребує 
переосмислення форм та методів її виховання. 
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Анотація. У статті проаналізована сутність поняття SMART–технології та 

виокремлюються його складові компоненти шляхом проведення аналізу вітчизняного та 
зарубіжного досвіду. Висвітлюються новітні освітні тренди та основні інструменти 
SMART–технологій. Розглядається впровадження сучасних технологій та їх використання 
в освітньому просторі, що веде за собою перехід від старої схеми репродуктивної передачі 
знань до нового креативного та комунікативного навчання. 

Ключові слова: SMART–технології, SMART–освіта, SMART–навчання, інтерактивні 
технології, інструменти SMART–технологій. 

 

Сьогодні, комунікативна активність в умовах інформаційного середовища 
дуже часто реалізується у соціальних мережах, чатах, форумах. Тому, 
впровадження у повсякденне життя інноваційних Інтернет–технологій має 
надзвичайну значущість для молоді. Зараз існує нове цифрове покоління людей, 
для яких мобільний телефон, комп'ютер і Інтернет є такими ж природними 
елементами їх життєвого простору, як природа і суспільство. 

Таким чином, сучасному світові притаманний стан постійних глобальних змін 
та проривів у розвитку інформаційних технологій, що тягне за собою активне 
впровадження інтерактивного навчання (SMART–навчання). Що дозволяє 
генерувати нові знання та формувати особистість SMART–людини, яка досконало 
володіє інформаційно–комп’ютерними технологіями для пошуку інформації та 
безперервної комунікації.   
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